
Úspešný pilotný projekt opatrení proti
túlavým psom v obciach na Slovensku
pokračuje aj v tomto roku. V obci Lomnička
sa veterinárni lekári ujali takmer
šesťdesiatich psov
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Štátna veterinárna a potravinová správa SR (ŠVPS SR) v spolupráci s Ministerstvom
pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR, súkromnými veterinárnymi lekármi, Univerzitou
veterinárskeho lekárstva v Košiciach a občianskym sektorom spustila v roku 2025 pilotný
projekt zameraný na riešenie problematiky túlavých psov, ochranu zdravia zvierat a
zvýšenie bezpečnosti obyvateľov.

Projekt kastrácie, vakcinácie zvierat a ich trvalého označenia čipom bol úspešný, a preto pokračuje
aj tento rok.

Jeho cieľom je vakcinácia proti besnote a čipovanie zvierat, kastrácia samcov a samíc - spomalenie
nežiaduceho množenia psov najmä u skupín obyvateľstva s nízkym sociálno-ekonomickým zázemím.
Tieto psy sa často vyskytujú vo svorkách a predstavujú riziko pre obyvateľov a návštevníkov.

Projekt, ktorý sa začal realizovať v auguste 2025 v Prešovskom a Košickom samosprávnom kraji, sa
tohto roku spustil opäť na tomto území, konkrétne v obci Lomnička, v okrese Stará Ľubovňa.

Úradní veterinárni lekári RVPS Stará Ľubovňa vytvorili podmienky na bezpečnú a bezplatnú
kastráciu samcov a samíc v priestoroch kultúrneho domu obce. Do akcie boli zapojení súkromní
veterinárni lekári, ktorí zabezpečili operačný výkon, polícia aj občianske združenia. Projekt sa
realizuje v úzkej spolupráci so samosprávami, miestnymi komunitami a terénnymi pracovníkmi.

Dôležitou súčasťou projektu je aj osveta a zvyšovanie povedomia verejnosti o zodpovednom
vlastníctve zvierat a dodržiavaní legislatívnych povinností. V priebehu projektu v obci Lomnička
veterinárni lekári označili a zaočkovali 59 zvierat. Na mieste bolo kastrovaných 21 psov – samcov a
UVLF Košice zobrala 7 súk za účelom sterilizácie, ktoré vrátia späť majiteľom.

Hlavným cieľom je dlhodobo zlepšiť zverozdravotnú situáciu, zvýšiť bezpečnosť v obciach a vytvoriť
funkčný model riešenia problematiky túlavých zvierat, ktorý bude možné aplikovať v tých regiónoch
Slovenska, kde to bude potrebné. Aj počas tejto akcie boli vydané opatrenia na zhabanie viacerých
psov a ich umiestnenie do náhradnej starostlivosti. Štátna karanténa Spišská Nová Ves prebrala šesť
psov, karanténna stanica v meste Stará Ľubovňa sa ujala jedného psa, útulok vo Veľkých Kapušanoch
troch a útulok v Kežmarku štyroch psov.

Od augusta do novembra 2025 prebehol projekt v šiestich obciach Prešovského a Košického kraja.
Kontrolou prešlo 522 psov. Aj v roku 2026 sa projekt ŠVPS SR bude zameriavať na obce v týchto
krajoch. Do augusta by malo podľa predpokladov prejsť programom minimálne 20 obcí s rôznymi
predpokladanými počtami zvierat.

Počet obcí, v ktorých bude pilotný projekt prebiehať, závisí aj od kapacitných možností v



karanténnych zariadeniach štátu či súkromných karantén, útulkov a občianskych združení, ktoré sú
rovnako v projekte zapojené.
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